

西藏法制报



立足法制 面向大众 服务社会

王君正在自治区政法系统调研宣讲党的二十届三中全会精神 坚持以习近平法治思想为指导 认真学习贯彻党的二十届三中全会精神 不断提升全区政法工作现代化水平 刘江参加

本报拉萨讯(记者 刘文涛 张尚华)23日下午,自治区党委书记王君正前往自治区党委政法委调研,宣讲党的二十届三中全会精神。强调,要坚持以习近平法治思想为指导,认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,不断提升全区政法工作现代化水平,努力开创新时代政法工作新局面,为西藏长治久安和高质量发展作出更大贡献。

刘江、龚会才、张洪波、夏克勤参加。

王君正先后来到自治区党委政法委机关相关处室,与政法干警亲切交流,详细了解工作开展情况,听取全区政法工作情况汇报,对全区政法系统为确保社会大局持续和谐稳定作出的积极贡献给予肯定,代表自治区党委向广大政法干警的辛勤付出表示感谢。

王君正强调,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。全区政法系统要提高政治站位,全面系统学习领会全会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来。深入领会党的二十届三中全会的重大意义和

精神实质,牢牢把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,坚持学以致用、知行合一,坚决当好贯彻落实党中央决策部署的执行者、行动派、实干家,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。深刻领会和把握政法改革新任务新要求,坚持在统一思想中解放思想、在深化认识中提高认识,不断增强责任感和使命感,自觉把政法工作置于大局中思考谋划,一个问题一个问题解决、一件事情一件事情推进,用维护社会大局持续和谐稳定的实际成效检验政法工作能力水平。

王君正强调,要牢固树立总体国家安全观,不断提升社会治理体系和治理能力现代化水平,为长治久安打下坚实基础。时刻绷紧维护稳定这根弦,警钟长鸣、警惕常在,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,不断增强工作的前瞻性和预见性,努力把矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态。牢牢把握维稳工作主动权,压实工作责任,强化事前预防,不断深化矛盾纠纷排查化解,着力抓好源头治理、排查调处、集体会商三个环节,积极提升分析研判、防控稳控、化解调处三种能力,建立健全多力量协同、分流化解、责任倒查三项机制,以科学化机制和常态化、法治化理念,把维稳工作做在日常、做到基层。推进基层治理手

段创新,紧密结合西藏工作实际,向科技要警力、要战斗力,坚持在务实管用上下功夫,充分发挥专业人才作用,完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台,让基层群众会用、能用、用好信息化平台,切实提升基层治理效能。健全社会治理体系,坚持和发展新时代“枫桥经验”,完善矛盾纠纷预防化解机制,健全政治、自治、法治、德治、智治“五治”融合的基层治理体系,构建共建共治共享社会治理新格局。保障和维护社会公平正义,坚持以人民为中心的发展思想,完善工作机制,力求工作实效,严厉打击各类违法犯罪活动,依法保障群众合法权益,不断增强各族群众的获得感幸福感安全感。

王君正强调,要坚持以全面依法治藏为引领,深化司法体制改革,努力建设更高水平的法治西藏。完善科学立法,增强立法的系统性、整体性、协同性、时效性,深入研究、协调解决重大事项,扎实推进全面依法治藏各项工作。严格文明执法,大力推进执法规范化建设,完善执法权力运行机制和管理监督制约体系,努力做到有法必依、执法必严、违法必究。坚持公正司法,健全法律面前人人平等保障机制,努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义,以实际行动维护法律的尊严和权威。强化法治意识,深入推进“八

全区农牧民国家通用语言文字
基层宣讲员汇报宣讲活动举行
刘江出席并讲话

本报拉萨讯(记者 唐启胜)28日上午,全区农牧民国家通用语言文字基层宣讲员汇报宣讲活动在拉萨举行。自治区党委副书记、政法委书记,自治区着力创建全国民族团结进步模范区专项组组长刘江出席并讲话。

斯朗尼玛、徐志涛、次仁平措出席。

刘江指出,文化兴则国运兴,文化强则民族强。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视国家通用语言文字推广普及工作,习近平总书记就推广普及国家通用语言文字、传承弘扬中华优秀语言文化等作出一系列重要指示批示,为新时代语言文字事业发展提供了思想指引和行动指南。自治区党委深入贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署,深入实施村(社区)主干培训2年攻坚行动和3年巩固提升工程,不断加大宣传引导力度,推广普及工作不断向深度广度拓展,取得了明显成效。

刘江强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平文化思想,深刻认识在我区推广普及国家通用语言文字的极端重要性,进一步加大推广力度,不断提升普及程度和质量。要以服务铸牢中华民族共同体意识为主线,把增强“五个认同”作为关键,生动呈现中华民族血浓于水的血脉关系,促进各民族交往交流交融,不断构筑中华民族共有精神家园,让各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起。要以推进共同富裕为着力点,深入贯彻以人民为中心的发展思想,聚力提高劳动者素质这一现实需要,开展丰富多彩的语言文化活动,帮助群众提高国家通用语言文字应用水平。要以推进西藏长治久安为根本任务,坚持统筹发展和安全,把推广普及国家通用语言文字纳入平安西藏、法治西藏建设,构建互嵌式社会结构和社区环境,让各族群众语言相通、心灵相通、命运相通。要以坚持党的领导为根本保证,把握正确方向,强化组织领导,按照新时代推普工作方针,创造更多便于群众参与和学习的宣传教育方式,推动形成“说普通话、写规范字”的浓厚氛围,不断铸牢中华民族共同体意识,为全面建设社会主义现代化新西藏贡献力量。

活动现场,8位农牧民国家通用语言文字基层宣讲员开展了汇报宣讲。

青藏铁路拉萨车务段

全力保障暑运期间旅客出行安全

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟 通讯员 斗山得)2024年全国铁路暑期运输为期62天。记者从青藏铁路拉萨车务段获悉,暑运期间该段管内各站预计发送旅客25万人次,日均发送旅客4000人次。截至7月24日,该段管内各站发送旅客7.14万人次,日均发送2974人次;到达旅客8.68万人次,日均到达3616人次。

随着暑运的到来,青藏铁路拉萨车务段管内那曲站、安多站、日喀则站客流实现稳步增长。据车务段相关负责人介绍,西藏的暑运主要客流为游客、学生等。为做好暑运期间旅客运输组织工作,车务段对管内各站的电梯、扶梯、闸机等设备不定期进行检查维修,确保旅客乘坐安全;同时,联合站区派出所、工务、十二局等相关单位全面开展站内外环境卫生整治行动,努力为广大旅客提供一个安全、舒适、卫生的乘车环境。

此外,车务段充分发挥天路格桑花“珠峰情”“4513”服务台作用,优化服务举措,全面做好志愿服务和引导工作,安排“党员突击队”和“青年志愿者”在售票厅、候车室、站台等重点部位进行引导;组织人员深入候车室开展巡查、进行安全提示,避免旅客错过车或上错车;大力倡导微笑服务、热情服务和爱心服务,结合客流实际情况,对老弱病残孕和其他困难的旅客,开通绿色通道,安排专人全程引导,提供轮椅、行李搬运、应急氧气、常用急救药品等服务,缩短安检排队时间,帮助旅客解决出行中遇到的问题,防止人多拥挤和意外事故发生,全力服务好暑运期间旅客出行。

图为青藏铁路拉萨车务段工作人员为旅客提供志愿服务。本报记者 鹿丽娟 摄

